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Вступ 

За роки реформування економіки України, впровадження ринкових 

відносин важливе значення набуває постійне вдосконалення управління 

виробництвом. В період централізованої економіки діяли методи 

планування прибутку, що не виправдали себе в умовах формування нового 

типу економічної системи, це призвело до ускладнення  економічної 

ситуації. Новим економічним умовам не відповідала також і стара система 

планування прибутку. Таким чином виникло питання щодо розробки нової 

системи, яка буде враховувати цілі та задачі підприємства за умов ринкової 

економіки, що допомагає здійснювати ефективну управлінську діяльність та 

досягти найбільшої вигоди функціонування такого підприємства. На 

багатьох українських підприємствах сьогодні відсутня ефективна система 

управління, що підтверджують показники їх діяльності. 

Неналежне виконання основних завдань і функцій, а саме: відсутність 

фінансового аналізу, оптимізаційних робіт повязаних з покращенням 

структури активів, пасивів та управління ризиками, що були покладені на 

фінансові служби підприємств – ці аспекти є причиною стану в якому на 

проміжку багатьох років опинялись вітчизняні підприємства – кризового 

стану. Проблема виникає тому що на підприємстві не встановлені точні 

правила і рамки контролю, в дійсності вся відповідальність за фінансову 

роботу покладається на департамент бухгалтерії. Фінансові служби, які 

мають пряме відношення до функціонування підприємства часто відсутні, 

або завдання для них не прописані в документах,що регулюють діяльність 

підприємства.Можемо зробити висновок, у системі фінансового управління 

мажливу роль грає фінансове планування. 

Позитивні тенденції в зростанні ролі фінансового планування, що 

стали відбуватися за останні декілька років показують, що за умов ринкової 

економіки все таки є необхідним перехід від загального до фінансового 

планування, що включає в себе розробку бюджетів за центрами фінансової 

відповідальності. 
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Бюджет – це оперативний фінансовий план, що складається у формі 

кошторису або балансу доходів і витрат на короткостроковий період і 

забезпечує ефективний контроль за надходженням та витрачанням коштів 

на підприємстві. 

Бюджетування   (розроблення   системи    бюджетів    на 

підприємстві) сприяє поліпшенню планування, що позитивно впливає на 

підвищення продуктивності праці працівників підрозділів та ефективність 

використання матеріальних і фінансових ресурсів. 

Багато підприємств стикаються з проблемою відсутності логічного 

поєднання стратегічних цілей та оперативних завдань, які виконуються 

окремими працівниками і структурними підрозділами. Довгострокове 

стратегічне планування та короткострокове річне бюджетування досить 

часто розглядаються як два паралельні, навіть дещо автономні процеси. 

Для подолання такого роду слабких місць в сучасному фінансовому 

менеджменті рекомендується впроваджувати в конкретні оперативні заходи 

спеціальний інструментарій забезпечення трансформації стратегічних цілей, 

який прийнято позначати як Balanced-Scorecard. Взаємоузгодженість 

окремих цільових показників стратегічного планування та оперативного 

бюджетування досягається в результаті побудови інтегрованої системи 

довгострокового та оперативного планування. 

Створення сучасної системи бюджетування, основою якої є контроль 

за виконанням системи бюджетів – є необхідною складовою для організації 

фінансового планування на підприємстві. Саме в цьому і полягає 

актуальність обраної теми дипломної роботи. 

Предметом дослідження є становлення фінансового бюджетування на 

підприємстві. 

Об`єктом дослідження дипломної роботи є процес становлення та 

розвитку системи бюджетування підприємства. 

Суб’єктом дослідження дипломної роботи є Товариство з Обмеженою 

Відповідальністю «Аптека Гаєвського». 
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Метою даної  роботи є аналіз практики проведення бюджетування на 

підприємстві в сучасних економічних умовах в Україні. 

Для досягнення мети було визначено і вирішено наступні завдання: 

1. Розглянуто  теоретичні  та  методичні  основи  бюджетування  на 

підприємстві. 

2. Проаналізовано конкурентне середовище ринку аптечних мереж. 

3. Проведено  аналіз  фінансово  –  господарської  діяльності ТОВ 

«Аптека  Гаєвського»  та  оцінено  управління  процесом  бюджетування  на 

підприємстві. 

4. Обгрунтовано заходи, що спрямовані на збільшення прибуткової 

частини бюджету. 

5. Визначено фактори впливу на оцінку ліквідності та 

платоспроможності підприємства. 

6. Розроблено модель прогнозування потреби в  косметичних товарах 

та розглянуто шлях її впровадження до бюджету на наступний рік. 

Методи дослідження: економіко-статистичний аналіз динаміки 

показників виробничо-господарської та фінансової діяльності підприємства; 

порівняльно-аналоговий аналізу показників фінансової звітності 

підприємства; електронна обробка інформації за допомогою використання 

програм ЕОМ. 

Новизна роботи полягає у: 

1. Розрахунку  економічної  ефективності  від  впровадження  нового 

програмного продукту для автоматизації бюджетування на підприємстві. 

2. Визначенні  економічної  ефективність  вдосконалення  планування 

ТОВ «Аптека Гаєвського». 

3. Розробці бюджету на 2019 рік для підприємства. 
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ВИСНОВКИ 

Результати проведеного дослідження системи бюджетування на 

підприємстві на підприємстві ТОВ «Аптека Гаєвського» дадуть змогу 

зробити наступні висновки: 

1. Установлено, що наявність широкого діапазону думок щодо 

сутності бюджетування найчастіше продиктований або не знанням загальної 

методології створення даного процесу, його завдань, і результатів, які 

можна одержати в процесі впровадження цих технологій, або спробою 

впровадити закордонні методики без адаптації їх до українських умов 

господарювання. Було розглянуто теоретичні основи процесу 

бюджетування, виділено 5 етапів системи бюджетування, також визначені 

цілі та підходи до процесу бюджетування. У ході розгляду організації 

процесу бюджетування виявлено, що бюджетний процес являє собою 

замкнуте коло фінансового керування, тобто завершення аналізу виконання 

бюджету поточного року повинне збігатися за часом з розробкою бюджету 

наступного періоду. 

2. На підприємстві є недоліки та проблеми постановки системи 

бюджетування. А саме відсутність об'єктивої аналітичої, прогнозної і 

фактичної інформації, для вирішення управлінського завдання розвитку 

підприємства. Важливою проблемою є те, що в ТОВ «Аптека Гаєвського» 

не прораховуються прогнозні показники, що характеризують фінансовий 

стан підприємства в планованому періоді. У звязку з цим було проведено 

аналіз  діяльності  та  фінансово-економічного  стану  підприємства  ТОВ 

«Аптека Гаєвського». Проаналізовано дані в період з 2015 року по 2018 рік. 

Розраховано коефіцієнти ліквідності, показники платоспроможності та 

фінансової стійкості підприємства 
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3. Було оцінено конкурентоспроможність підприємства на основі 

п'ятифакторної моделі М. Портера та за допомогою SWOT - аналізу. 

Визначено сильні, слабкі сторони, а також за грози для підприємства. 

Запропоновані основні напрямки розвитку діяльності. Сформульовано 

основні напрямки розвитку підприємства. Аналіз показав, що аптечній 

організації необхідна така стратегія, де будуть збільшені внутрішні сили і 

зовнішні можливості підприємства, і де слід скоротити слабкі внутрішні 

сторони фірми і по можливості пом'якшити негативний вплив зовнішніх 

загроз. 

4. Визначено недоліки та проблеми постановки системи 

бюджетування. А саме відсутність об'єктивої аналітичої, прогнозної і 

фактичної інформації, для вирішення управлінського завдання розвитку 

підприємства. Важливою проблемою є те, що в ТОВ «Аптека Гаєвського» 

не прораховуються прогнозні показники, що характеризують фінансовий 

стан підприємства в планованому періоді. Сформульовано шляхи для 

вирішення вищеперелічених проблем. Проаналізовано витрати і отриманий 

економічний ефект від впровадження нового програмного комплексу. 

Розроблено генеральний бюджет для підприємства, який включає в себе: 

операційний бюджет ( план прибутків і збитків, який реалізується через 

допоміжні кошториси, що відображають статті доходів і витрат організації) 

та фінансовий бюджет (який складається з бюджету капітальних вкладень, 

руху грошових коштів і прогнозованого балансу). 

Всі дослідження, проведені в дипломній роботі, обґрунтовують 

необхідність впровадження механізму бюджетного планування в практику 

українських підприємств як універсального інструмента керування. Тому 

що бюджетування здатне забезпечувати довгострокову 

конкурентоспроможність компанії за рахунок підтримки функції лідера в 

зниженні витрат, у прийнятті оптимальних управлінських рішень, 

підвищенні якості бізнес-процесів, і досягненні стратегічних цілей виходячи 

з обмеженого набору засобів і ресурсів. 
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